

他是常州最早一批拥有体彩终端机的彩票代销店主

从业26年,一直在传递幸运和责任

开栏的话

每一张电脑型体育彩票都带有“快乐购彩 理性投注”提示语,会根据购彩金额显示所贡献的公益金数额;在体彩实体店,“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”等标识都会贴在醒目的位置……今年是中国体育彩票全国统一发行30周年,30年来,坚守“来之于民、用之于民”的发行宗旨,筹集公益金为社会公益事业和竞技体育事业贡献力量,为实现中国梦凝聚体彩力量。常州晚报现开设“体彩30周年”栏目,让公益体彩与市民更加贴近。



袁浩正在打票

吕亦菲 文 夏晨希 摄

“老板,来张大乐透,还是老号码!”傍晚5时30分,在浦南新村04003号体彩网点,彩票代销店主袁浩一边熟练地输入对方的老号码,一边向对方确认“追加的吧?”得到对方的肯定回答后,迅速出票。

1998年,电脑型体彩在江苏正式上市发行,常州成为江苏省首批试点6个城市之一,全省共300台终端机。袁浩的体彩代销店就是在那时开设的,至今已经26年。“当时常州第一批只有12台终端机。”讲起自己这家彩票代销店的历史,袁浩尤为自豪。他告诉记者,当时代销彩票的终端机,一台就要一万元的押金,同期的代销店主陆续退市,而他是那一批里唯一坚持下来的人。

卖彩票,想不到的困难重重

“那个时候卖彩票,笑料层出不穷。”袁浩告诉记者,当时使用的设备较为简易,是江苏自行组装的PC兼容机,打印机为可打单张普通纸的80列针式打印机,所以一张票要“叽叽嘎嘎”打印十几秒。更让袁浩和其他代销者头疼的是遇到重号问题。当时一个号码系统内只能出现一次,如果一组号码被别人选过,只能重新选号。“选‘1234567’的人是最多的。”袁浩补充,一旦遇上好日子,大家都喜欢用当天的日期作为彩票号码。

以前代销彩票遇到的最大的困难就是通信不方便。现在

代销彩票的数据可以随时通过网络同步到总局的体彩中心,但当时每天代销彩票的数据都要通过电话上传到体彩中心的总机上。“统计的数据是千万不能丢的,一丢可是大事。”袁浩说,万一市民买的号码正好中奖,终端机里面数据不见了,谁也担不起这个责任。“最怕遇到的就是页面显示‘数据传输失败’这几个字。”袁浩开玩笑说,遇到开奖前还没传送好数据的情况,自己恨不得抱着机器去市体彩中心。

彩票店,是一点一点“守”出来的

“彩票店是要慢慢‘守’出来的。”袁浩颇有心得,他说当初进入彩票市场的人大多怀着投机的心态,都只是想赚个两三万元就趁机抛掉。一开始市场上出现个新鲜玩意儿,大家都爱凑热闹,可时间久了,兴趣也就淡了。“那会儿没生意啊,一天也就赚个十几元。”袁浩说。

直到常州出了一个300万元的大奖,才真正激发了市民购彩的积极性。袁浩回忆,上午10时自己开店做生意时,购彩的队伍就已经排到十几米开外了。因为机器打印速度特别慢,大家挤在小店里面,把桌子都挤塌了。

另一个体彩销售明显的增长点就是“高频玩法”的出现。高频玩法开奖间隔短,通常为10分钟一次,有着开奖快、中奖快、易中奖的特点。据袁浩回忆,当时小小的店里从早上8:30到晚上10:30一直有人。“那个时候忙得根本

不及打票。”袁浩说,人多、开奖时间间隔又短,自己得时时刻刻守在店里。

大奖频出,但他始终明白责任所在

袁浩的04003号网点曾经出过两次大奖,一次是2013年5月的一期体彩七位数玩法,中得500万元大奖。还有一次是2018年8月的体彩大乐透,一等奖中得1390万元。袁浩的网点还中过两次20多万元的二等奖,三等奖更是不计其数。

对于大奖,袁浩显得非常平静。“担任代销者的这26年间,我树立了责任担当的意识。”袁浩表示,体育彩票是公益彩票,做好责任彩票宣传和彩票销售一样重要。在保证营业的同时,更要在日常经营中处处践行责任彩票的经营理念。

店内曾经来过一位购彩者,一上来就准备拿出几万元进行购彩。袁浩婉言相拒,并劝导对方放平心态,理性购彩。“其实购彩就是为了给生活增添一点乐趣,细水长流才更能享受购彩的快乐。”在袁浩看来,自己的工作就是传递幸运和责任。



体彩三十年

又一批国采药品落地我市

平均降幅58%

周锁根 芮伟芬

本报讯 昨天,记者从市医保部门获悉,第九批国家组织药品集中带量采购中选结果将于3月31日落地我市,涉及37个品种47个品规,平均降幅58%,部分降幅超过90%。

本批国采中选药品中,我市涉及37个品种47个品规,涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药以及急救用药、短缺药等重点药品,平均降幅58%,部分品种降幅90%以上。例如,硫酸阿托品注射液(1毫升:0.5

毫克),集采前价格为19.8元/支,集采价格为0.69元/支,降幅96.52%;盐酸伊伐布雷定片(5毫克),集采前价格为8.18元/片,集采价格为0.6元/片,降幅92.66%。

据了解,本轮集采全市签约医疗机构数量为100家,包括公立医疗机构和部分医保定点社会办医疗机构,总签约量643万片(支)。

下一步,市医保局将持续推动中选药品落地执行,加强全流程监管,督促医疗机构按时完成协议采购量,切实保障群众及时享受政策红利,更好地满足人民群众用药需求,进一步减轻群众医药费用负担。

常州供电发布最新社会责任报告

常州城市、农村综合电压合格率均达99.999%

去年全社会用电量同比增长2.58%

商俊俊 秋冰 图文报道

本报讯 记者从国网常州供电公司3月29日发布的最新社会责任报告中获悉:常州去年全社会用电量625.09亿千瓦时,与2022年同比增长2.58%;工业用电量466.36亿千瓦时,与2022年同比增长3.18%;调度最高用电负荷1016万千瓦,市内清洁能源装机占比44.65%;城市、农村每年每户平均停电时间分别为0.8738小时、1.6978小时,城市、农村综合电压合格率均达99.999%。

这是常州供电连续13年以书面报告的形式对外披露履责意愿、行动、绩效和承诺。据了解,2023年,常州供电开工20项、投产18项电网建设工程,新增变电容量101万千瓦安、线路长度163.44公里;顺利完成500千伏武南变2台主变扩容改

造,每年可增加200万户家庭的用电供给;实施配电网巩固提升工程2243项,供电可靠性持续提升。

在推动能源转型方面,常州供电去年投运充电站点216个、充电桩1073台,全年新增分布式光伏1279户、容量65万千瓦,同比分别增长20%、50%。同时,打造了国内首个新型站网互动示范中心,探索灵活性资源聚合调控技术应用场景;上线全省首个纳入城市“一网统管”的能源全景智慧运营平台,有力支撑政府决策和社会治理。在优质服务方面,常州供电总计服务177个省市重大项目用电需求,完成了43个重大项目临时用电送电、89个重大项目正式用电送电;在省率先落地“以客户为中心”的现代服务体系,先后成立武进、城区、新北3个区域供电服务机构,并建成4个国网级“村网共建”电力便民服务示范点。



常州供电公司工作人员服务企业